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אשר הוגדר בהוכחת ( ~  L היחס  את מספר מחלקות השקילות שלaנסמן על ידי .  שפה Lתהי .   1
  ).Myhill-Nerodeמשפט 

Σ,  את מספר מחלקות השקילות עבור השפה המשלימהbנסמן על ידי 
* 
\ L   . שימו לב כיa הוא או טבעי 

  .bגם וכך כמובן , ∞או 
 

  ?אלו מהאפשרויות הבאות מתקיימת
  .=a+b∞בהכרח .   א
  .a≠bיתכן כי ו, )סופי( טבעי bאז גם ) סופי( טבעי aאם .   ב
  .a=bבהכרח .   ג
  .=a∞ רגולרית אז Lאם .  ד
  
 היא Bוכי ,  מצביםa בעל דטרמיניסטי היא שפה רגולרית המתקבלת על ידי אוטומט סופי Aנניח כי .   2

  . מצביםbשפה רגולרית המתקבלת על ידי אוטומט סופי דטרמיניסטי בעל 
  ?נכונהאלו מהאפשרויות הבאות 

  . היא חסרת הקשר אך אינה רגולריתA ∪ Bיתכן כי השפה .   א
 מצבים המקבל O(a+b) בעל דטרמיניסטיוקיים אוטומט סופי ,  היא בהכרח רגולריתA ∪∪∪∪ B השפה .   ב

  .אותה
 מצבים O(a+b) בעל דטרמיניסטי-איוקיים אוטומט סופי ,  היא בהכרח רגולריתA ∪∪∪∪ Bהשפה .   ג

  . מצבים המקבל אותהO(a+b) בעל יסטידטרמינקיים אוטומט סופי אך לא , המקבל אותה
  .אף אחת מן האפשרויות הקודמות אינה מתקיימת.  ד
  
  . מצביםa בעל דטרמיניסטי- אי היא שפה רגולרית המתקבלת על ידי אוטומט סופי Aנניח כי    .3

  ?נכונהאלו מהאפשרויות הבאות 

Σ השפה המשלימה  .   א
* 
\ A היא חסרת הקשר אך אינה רגולרית.  

Σ המשלימה   השפה .  ב
* 

\ Aבעל דטרמיניסטיוקיים אוטומט סופי ,  היא בהכרח רגולרית O(a
2
 מצבים (

  .המקבל אותה
Σ השפה המשלימה  .   ג

* 
\ Aבעל  דטרמיניסטי-איוקיים אוטומט סופי ,,  היא בהכרח רגולרית a/2 

  .מצבים המקבל אותה

Σ המשלימה   השפה.  ד
* 

\ Aבעל דטרמיניסטיאוטומט סופי וקיים ,  היא בהכרח רגולרית O(2
a
 מצבים (

  .המקבל אותה
  
n≤ 0  |  A={ a  {  תהיינה השפות    .4

n
 b

n
 c

nו    -  }   m≤ 0  |  .B={ b
m
 c

m
 d

m  
  ?מתקיימתאלו מהאפשרויות הבאות 

  . היא סופיתA ∩ B השפה .   א
  . היא רגולרית אך אינה סופיתA ∩ B השפה .   ב
  . הקשר אך אינה רגולרית היא חסרתA ∩ Bהשפה .   ג
  . אינה חסרת הקשרA ∩ B השפה .   ד
  
  A={ w ∈ {a,b,c}* | #a + 2#b = 3#c } , נתבונן בשפה הבאה. 5

  ?נכונהאלו מהאפשרויות הבאות 
  .היא סופית A השפה.   א
  . היא רגולרית אך אינה סופית A השפה.   ב
  . היא חסרת הקשר אך אינה רגולרית Aהשפה .   ג
  . אינה חסרת הקשר A שפה ה.   ד
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שפה רגולרית המתקבלת על  היא A U Bנתון כי השפה . Σבית -  הן שפות מעל האלףB- וAנניח כי .   6
  . מצביםc בעל דטרמיניסטי-איידי אוטומט סופי 

  ?נכונהאלו מהאפשרויות הבאות 
 

  . מצבים המקבל אותהO(c)ל  בעדטרמיניסטיוקיים אוטומט סופי , היא בהכרח רגולרית A השפה .   א

O(2 בעל דטרמיניסטיוקיים אוטומט סופי ,  היא בהכרח רגולרית Aהשפה .   ב
c
  . מצבים המקבל אותה(

  .ויכולה להיות לא רגולרית, בהכרח חסרת הקשר   היא A   השפה . ג
  .  אף אחת מן האפשרויות הקודמות אינה מתקיימת.  ד
  
  : ות הפעולה הבאה על שפA   תהא .7

A(L) = {w ∈Σ
∗
  |  w = x

p
 , x ∈L, p is a prime number } 

  ?אלו מהאפשרויות הבאות מתקיימת
  .  רגולריתA (L (, רגולריתLעבור כל .   א
  .  חסרת הקשרA (L (, רגולריתLעבור כל .   ב
  .  חסרת הקשרA (L  (, חסרת הקשרLעבור כל .   ג
  .ת הקשר  לא חסרA (L( עבורה  , רגולריתLקיימת  .   ד
  
  :הקשר הבאהדקדוק חסר הנתון .   8
  .a,b  הםטרמינליםוה ,S המשתנה התחילי הוא  ,S,A,B  הםמשתניםה
   הםגזירההכללי שלושת  

S -> AB 
A -> aBa 
B -> bAb 

  : היאל”השפה שגוזר הדקדוק הנ
L = {w ∈Σ .א

∗
  |  w = a

n
b

m
b

m
a

n
}         

L = {w ∈Σ           .ב
∗
  |  w = a

n
b

q
b

r
a

n
 
} 

           ∅ = L.ג

L = Σ.ד
∗
          

  
 -בין מספר ה) ערך מוחלט(כך שההפרש } 0,1,2,3{בית-האלף אוסף המחרוזות מעל  L  תהי השפה . 9

  ים בהן3- -ים למספר ה2- -בין מספר ה) ערך מוחלט(ים בהן שווה  להפרש 1- -ים למספר ה0-
  

  :אלו מהאפשרויות הבאות מתקיימות
  . רגולריתL.   א
  . אינה רגולרית אך היא חסרת הקשרL.   ב
  .אך משלימתה היא חסרת הקשר, אינה חסרת הקשרL.   ג
  .ומשלימתה אינה חסרת הקשר,  אינה חסרת הקשרL.   ד

  

  :מהי השפה של הביטוי הרגולרי הבא 10.

((1
∗
+0

∗
)0 + 10

∗
)
∗
 

  . ולאחריו רצף אפסים1או ,  אחד0לאחר מכן , 1שפה בה מופיעים רצף של . א
  .}0,1{שפת כל המחרוזות מעל . ב
  .  אחד1ללא מחרוזת שמתחילות ביותר מ } 0,1{שפת כל המחרוזות מעל . ג
  .הזוגיות} 0,1{שפת כל המחרוזות מעל . ד
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,  שוות אורךw-  וu-כך ש, wuשהן מהצורה } {0,1בית - האלף אוסף המחרוזות מעל  L  תהי השפה . 11
    w. של i- שונה מן הביט ה u של i-הביט ה, iולכל מיקום 

  
  :אלו מהאפשרויות הבאות מתקיימות

  . רגולריתL.   א
  . אינה רגולרית אך היא חסרת הקשרL.   ב
  .אך משלימתה היא חסרת הקשר, אינה חסרת הקשרL.   ג
  .ומשלימתה אינה חסרת הקשר,  אינה חסרת הקשרL.   ד
  

  L \ R, ,השפות שתי הפרש אזי  .כלשהי יתרגולר שפה R -ו ,כלשהי הקשר חסרת שפה L  תהא. 12
 :הוא
  .רגולרי בהכרח.  א
 .רגולרי דווקא לאו אבל ,הקשר חסר בהכרח . ב
 .הקשר חסרת בהכרח היא המשלימה השפה אבל ,הקשר חסר דווקא לאו . ג
 .ל"הנ התשובות מן אחת לא אף . ד
  

L={ a  | זרים   n-ו m { נתונה השפה .13
n
 b

m
 .  

  ?מתקיימתת הבאות אלו מהאפשרויו
 

  .היא רגולריתL השפה  .   א
  .היא חסרת הקשר ומתקבלת על ידי אוטומט מחסנית דטרמיניסטיL השפה .   ב
  .היא חסרת הקשר ומתקבלת על ידי אוטומט מחסנית אי דטרמיניסטיL   השפה .  ג
  . אינה חסרת הקשרL השפה  .   ד
  

על פי המוסכמה שלנו כל מחרוזת ( דטרמניסטי-אי תמחסני אוטומט ידי על המתקבלת שפה   L תהא .14

 ןב  הואמחסניתה בית- ףאל נתון כי, בנוסף. )Σ, בית הקלט- שאינו באלף" תו סוף קלט"קלט מסתיימת ב
  : היאLהשפה  אזי  .בלבד אחד סימן

  
 .רגולרית בהכרח   .א
 .רגולרית דווקא לאו אבל ,דטרמניסטי מחסנית אוטומט ידי על גם מתקבלת.   ב
  .דטרמניסטי מחסנית אוטומט ידי על מתקבלת דווקא לאו אבל ,הקשר חסרת בהכרח.   ג
  .ל"הנ התשובות מן אחת לא אף .  ד
  
  

  R \ L , ,השפות שתי הפרש אזי  .כלשהי רגולרית שפה R -ו ,כלשהי הקשר חסרת שפה L  תהא . 15
 :הוא
  .רגולרי בהכרח.  א
 .גולריר דווקא לאו אבל ,הקשר חסר בהכרח . ב
 .הקשר חסרת בהכרח היא המשלימה השפה אבל ,הקשר חסר דווקא לאו . ג
 .ל"הנ התשובות מן אחת לא אף . ד
  
  
 


